

Северянка

Информационно-аналитическая, политическая газета Александровского района

Газета «Северная звезда»
основана в октябре 1942 г.

№ 32 (3305)
ВТОРНИК,
2 МАЯ
2023 г.

Район готовится к празднованию Дня Победы

Глава Александровского района провёл уже несколько рабочих совещаний, связанных с подготовкой к главному празднику нашей страны. Их итогами Виктор Петрович Мумбер делится с читателями районной газеты.

- Я уверен в том, что в районе будет создана праздничная атмосфера, чтобы достойно отметить это важное событие и вспомнить тех, кто обеспечил Победу над фашизмом 78 лет назад, - с возложением цветов к мемориалам, с выступлениями артистов и тематическими выставками, с соответствующим внешним убранством, - рассказывает глава района. - В привычном формате в этом году акция «Бессмертный полк», у нас, как и в стране в целом, не состоится, о чём все уже, конечно, знают. Отмена шествия проводится в знак солидарности с регионами, где массовые мероприятия сегодня невозможно провести, и для обеспечения максимальной безопасности. Однако никто не мешает людям прийти на митинг 9 Мая с портретом своего ветерана. Кроме того, альтернативой очной акции «Бессмертный полк» станут новые патриотические проекты. Например, на своём авто можно поместить портрет защитника Отечества с его наградами и небольшим рассказом о нём. Главное, чтобы такие материалы не закрывали обзор водителю. В РДК будет оформлена «Стена памяти», где так же можно выставить портрет своего ветерана. Кто-то может разместить портреты ветеранов на «Окнах Победы». Почтить память погибших в Великой Отечественной войне можно и в своих социальных сетях: опубликовать их фото и рассказы о них.

Сегодня в нашем районе проживают 12 ветеранов, и все они женщины: единственный участник войны Волкова Александра Николаевна, труженики тыла Безумова Вера Григорьевна, Колеснева Мария Никифоровна, Лебзак Анна Филипповна, Лоос Галина Адольфовна, Пушкарёва Галина Алексеевна, Пырчина Эрна Александровна, Симон Анна Георгиевна, Шевелёва Мария Ивановна, вдова участника войны, труженик тыла Калинина Татьяна Петровна, блокадница Ленинграда Никитенко Валентина Александровна, узнин концлагеря Браиловская София Евростовна. В предпраздничные дни я лично побываю у каждого ветерана войны, чтобы персонально поздравить с Днём Победы. Уже по традиции у дома каждой виновницы праздничного торжества будет дан концерт школьниками.

Мероприятия, приуроченные ко Дню Победы, уже проходят во всех образовательных учреждениях и учреждениях культуры в самых разных форматах. Тематические классные часы и беседы, выставки и конкурсы рисунков, встречи и флеш-мобы. Дню Победы посвящаются спортивные соревнования и концертные программы. Уже даже начали оформляться «Окна Победы». И первыми в этом году отились сотрудники Центральной библиотеки, - украшенные окна учреждения просто привлекают внимание, невозможно пройти мимо и не приостановиться. И я думаю, что таких праздничных окон будет ещё много!

Начало митинга 9 Мая у нас будет традиционно в 12.00. В этом году не планируем формирование колон. Все желающие приходят к назначенному времени на площадь речного порта. «Вечный огонь» у стелы памяти будет зажжён уже в 10.00. У всех мемориалов встанут в почётный караул курсанты «Беркута» и «Феникса». Возложение цветов к мемориалам воинам-землякам начнётся с 11.00.

По окончании митинга на площади РДК состоится концертная программа, а все желающие смогут попробовать солдатскую кашу. Также в этом году для представителей старшего поколения будет организован праздничный вечер-кафе. Но и это не все мероприятия праздничного дня. Мобильные концертные бригады выступят 9 Мая в двух отдалённых микрорайонах села - возле здания магазина «Монетка» на ул. Пушкина ориентировочно в 10.30, и в мкр. Казахстан - в 11.00. Подробная программа праздничных мероприятий будет опубликована.

Отмечу также, что к празднику будет выполнен большой комплекс благоустроительных мероприятий. В порядок будут приведены все памятные и мемориальные места.



Коротко

■ **Общество.** Определены победители регионального этапа всероссийской профессиональной олимпиады «ДНК Науки» в трёх номинациях. Они будут представлять Томскую область на федеральном этапе Всероссийской олимпиады, который состоится 18 - 20 мая в Москве. По направлению «Физика» победу одержала Ольга Скирневская, учитель физики школы № 7 Стрежевого; в направлении «Химия» лучшие результаты показала Виктория Козлова, учитель химии томского лицея № 8 имени Н.Н. Рукавишникова; в направлении «Биология» победила Татьяна Кашина, учитель биологии Богашевской школы им. А.И. Федорова (Томский район). Всего в региональном этапе олимпиады приняли участие 28 учителей и 8 преподавателей техникумов и колледжей из Томска, Северска, Стрежевого, Александровского, Асиновского, Верхнекетского, Кожевниковского, Колпашевского, Молчановского, Парабельского, Томского и Чайинского районов.

В дистанционном (отборочном) этапе олимпиады приняли участие 3 108 педагогов из 85 субъектов РФ. Всероссийская профессиональная олимпиада «ДНК Науки» проводится по инициативе Министерства просвещения Российской Федерации с 2021 года. Федеральным оператором олимпиады является Академия реализации государственной политики и профессионального развития работников образования Минпросвещения России. Региональный координатор олимпиады в Томской области - Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников ТОИ-ПКРО. Олимпиада поддерживает проведение Года педагога и наставника в 2023 году.

■ **Актуально.** Как сообщило областное управление Роспотребнадзора накануне праздничных дней, с начала сезона от клещей пострадали 82 жителя Томской области, в том числе 23 ребёнка. Только десять человек были привиты от клещевого энцефалита. Первый в 2023 году случай присасывания клеща на территории области зафиксирован в Томске 16 марта. В период с 20 по 26 апреля в регионе зарегистрировали 60 обращений граждан с присасыванием клещей, в том числе 19 детей. Наибольшая часть обращений приходится на Томск - 46. Так же присасывания были в Асиновском, Бакчарском, Зырянском, Кожевниковском, Молчановском, Парабельском и Шегарском районах. Самой эффективной защитой от клещевого вирусного энцефалита называют вакцинацию. Прививками в текущем сезоне охвачено 27 425 человек, из них 8 248 детей.

По данным Роспотребнадзора, Томская область относится к числу регионов с наиболее высокой численностью клещей в РФ. Показатель заболеваемости клещевым энцефалитом здесь обычно в пять раз выше среднероссийский.

■ **О пенсиях.** Получить информацию о состоянии пенсионных накоплений жители Томской области могут в любое время, сделав запрос в личном кабинете портала госуслуг.

Сведения о состоянии индивидуального лицевого счёта в Социальном фонде РФ, поступившие в личный кабинет пользователя, можно сохранить, распечатать, а также переслать по электронной почте в виде заверенной электронной подписью выписки. «Возможность уточнить через «Госуслуги» размер пенсионных накоплений востребована пользователями портала, так как сведения можно получить в режиме реального времени в любое время суток. С начала года жители региона подали в электронной форме более 730 тысяч обращений за данной услугой», - отметил начальник департамента цифровой трансформации администрации Томской области Евгений Дейкин.

■ **Обратите внимание.** Временные весенние ограничения для тяжеловесного транспорта на 127 участках региональных и межмуниципальных автомобильных дорог Томской области продлены до 30 мая. Ежегодные сезонные ограничения направлены на сохранение эксплуатационного состояния автомобильных дорог в период таяния снега и паводка. Они вводятся для предотвращения снижения несущей способности конструктивных элементов дорог, вызванной их переувлажнением. Допустимые осевые нагрузки тяжеловесов в весенний период варьируются в зависимости от участка дороги.

Ознакомиться с перечнем трасс и нагрузками на ось можно на сайте департамента транспорта, дорожной деятельности и связи Томской области.

Из пресс-службы администрации Томской области

Отделение социального фонда России по Томской области подвело итоги 2022 года

27 апреля состоялось областное совещание руководителей структурных подразделений отделения СФР по Томской области по итогам работы за 2022 год.

«Реализуя социальную политику государства, мы должны обеспечить простоту и удобство получения гражданами мер социальной поддержки на основе современных технологий. Перед нами стоит большая задача: добиться повышения качества обслуживания наших граждан», - обратилась к собравшимся и.о. заместителя губернатора Томской области по социальной политике Светлана Грузных.

На совещании рассмотрены результаты объединения систем ПФР и ФСС в 2022 году, итоги работы фонда.

«Объединение ПФР и ФСС было необходимо для решения трёх клю-

чевых задач. В первую очередь, это повышение качества обслуживания граждан путём упрощения доступа к госуслугам. Кроме того, снизилась нагрузка для работодателей и расширился охват обязательного социального страхования граждан. Сегодня наша организация является самой крупной в сфере социального обеспечения жителей Томской области», - пояснил управляющий отделением СФР по Томской области Дмитрий Мальцев.

В прошлом году по результатам трёх индексаций средний размер пенсий увеличился на 2 876 рублей. За 2022 год семьям с детьми от 8 до 17 лет, чьи доходы ниже величины прожиточного минимума на душу населения, ОСФР по Томской области выплатило более 3 млрд рублей, а по мерам социальной поддержки, переданным из органов социальной

защиты населения, фонд выплатил более 774 млн рублей.

Сегодня региональное отделение СФР активно ведет работу по предоставлению мер поддержки гражданам в новых субъектах России и прибывших из них на территорию Томской области. Также соцфонд выплачивает новое единное пособие на детей в возрасте от 0 до 17 лет и на беременных женщин. За 2023 год принято более 48 тысяч решений о назначении пособия. Помимо этого, с января 2023 года выплачивается специальная социальная выплата младработникам в размере от 4,5 тыс. рублей до 18,5 тыс. рублей.

Дмитрий Мальцев подчеркнул, что социальный фонд для удобства граждан продолжает расширять количество беззаявительных услуг и электронные сервисы. ■

В регионе снижается уровень производственного травматизма

Условия и охрана труда в организациях региона, а также меры по их улучшению стали темой заседания трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений под руководством заместителя губернатора по внутренней политике и территориальному развитию Анатолия Рожкова.

По информации Департамента труда и занятости населения, в последние пять лет наблюдается тенденция снижения уровня травматизма. Общая численность пострадавших в 2022 году составила 276 человек. Травматизм со смертельным исходом по сравнению с 2021 годом снизился на 71,6%; несчастные случаи произошли в обрабатывающем производстве, здравоохранении, строительстве, оптовой и розничной торговле. Травматизм с тяжелыми последствиями снизился на 14%; несчастные случаи здесь произошли в обрабатывающем производстве, строительстве, сельском хозяйстве.

«Более 80 процентов несчастных случаев обусловлены причинами организационного характера и человеческим фактором: нарушениями работниками трудового распорядка и дисциплины труда. В разрезе специальностей преобладающее количество пострадавших относится к категории рабочих профессий, деятельность которых характеризуется тяжелыми условиями труда, воздействием вредных факторов производственной среды и сопряжена с опасностями», - пояснила заместитель начальника департамента труда и занятости населения Жанна Горячева.

Смертность на рабочем месте в результате общих заболеваний также снизилась с 31 случая в 2021 году до 21 в 2022 году. Причинами большинства случаев смертей стали сердечно-сосудистые заболевания.

«Одни и те же причины несчастных случаев на производстве, как с тяжелыми последствиями, так и со смертельным исходом, говорят о том, что работодатели недостаточное внимание уделяют корректирующим мерам, направленным на выявление и устранение причин, ведущих к несчастному случаю, - отметил заместитель губернатора по внутренней политике и территориальному развитию Анатолий Рожков. - Кроме того, нужно синхронизировать работу с учреждениями здравоохранения, активнее проводить диспансеризацию сотрудников, особенно на тех предприятиях, где есть случаи, связанные со смертностью в результате общих заболеваний».

Несмотря на позитивную тенденцию по снижению уровня производственного травматизма, будет продолжена работа по развитию культуры безопасных условий труда, созданию механизма выявления скрытых несчастных случаев, произошедших на производстве. Кроме того, решено продолжить деятельность Федерации профсоюзных организаций Томской области по наращиванию численности технических инспекторов труда и уполномоченных лиц по охране труда профсоюзов. ■

Молодым предпринимателям региона помогут открыть своё дело и получить грант на его развитие

С 10 мая Минэкономразвития РФ совместно с VK и платформой «Деловая среда» запускают новый образовательный онлайн-проект «Мой бизнес. Первое дело». Его цель - помочь новичкам запустить свой бизнес и успешно его развивать.

Участие в образовательном проекте бесплатное и будет проходить в онлайн-формате. Подать заявку можно на сайте.

Программа продлится десять недель, во время которых состоятся обучающие вебинары и практические занятия. Опытные эксперты VK и «Деловой среды» расскажут о том, как найти идею, собрать команду и использовать диджитал-инструменты с максимальной отдачей для бизнеса. Расписание занятий также доступно на сайте проекта.

В программу будут интегрированы консультации от сотрудников центров «Мой бизнес» о мерах государственной поддержки и возможности получить грант для молодых предпринимателей в размере до 500 тыс. руб. по нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

«На сегодня в России насчитывается более 4,6 миллиона человек индивидуальных предпринимателей и самозанятых в возрасте до 35 лет, что на 42 процента больше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Проект «Мой бизнес. Первое дело» совместил возможности государственной инфраструктуры, образовательных и онлайн-проектов. Сама программа реализуется в удобных для молодёжи форматах и на привычных платформах», - отметила заместитель министра экономического развития РФ Татьяна Илюшникова.

О региональных мерах поддержки предпринимателей, доступных по нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство», можно узнать в центре «Мой бизнес» Томской области по тел. 8 (38 22) 901-000. ■

2023 год - Год педагога и наставника в России

Приглашаем в обновлённый школьный музей!

Патриотическое воспитание школьников в МАОУ СОШ №1 является одним из важнейших направлений, которое успешно реализуется в рамках программы воспитания образовательной организации.

С 1 марта 1978 года у нас функционирует школьный музей и имеет свидетельство № 3126. За этот период было собрано большое количество материала по истории школы в военное время и выпускнике - Герое СССР Лебедеве Алексее Фёдоровиче, истории пионерской организации, выпускниках - учителях, выпускниках - выдающихся людях современности.

К сожалению, не весь имеющийся материал мы могли продемонстрировать для гостей нашего музея из-за отсутствия витрин и выставочных стендов, а весь эстетический вид музея при его посещении оставлял желать лучшего.

В сентябре 2022 года нашу школу посетил губернатор Томской области Владимир Владимирович Мазур, который также обратил внимание на важность развития патриотического воспитания школьников и создание соответствующих условий для реализации данного направления. Было принято решение окказать финансовую помощь для обновления интерьера школьно-



го музея и реализации проекта детей «Стена памяти».

Мечты сбываются! Наконец-то пришло долгожданное оборудование: интерактивный стол для просмотра отсканированных фотодокументов из истории школы и её выпускников, и проведения музеиных тематических уроков, экскурсий; стеклянные витрины для атрибутики пионерской организации, для экспонатов военных лет. В школьном музее появились новые стеллы, посвящённые директорам, учителям, ученикам школы. Обновлены стеллы Герою Советского Союза А.Ф. Лебедеву и участникам Чеченской войны Владимиру Кауфману и Сергею

Коршунову, а новые двусторонние трёхсекционные мобильные стеллы позволяют проводить временные тематические выставки.

Приглашаем всех ребят и гостей нашей школы посетить наш обновлённый музей, чтобы более близко познакомится с нашей историей!

Выражаем огромную благодарность администрации Томской области, лично губернатору Маззуру В.В., заместителю губернатора Томской области по внутренней политике и территориальному развитию Рожкову А.М. за оказанную финансовую помощь.

Е.А. Цолко, директор
МАОУ СОШ №1, с. Александровское

Очень творческий педагог

Денисова Ирина Александровна - музыкальный руководитель первой квалификационной категории в МБДОУ «ЦРР - детский сад «Теремок».

В 1988 году Ирина Александровна приехала в с. Александровское из г. Орджоникидзе и устроилась на работу в школу, где проработала 23 года. А потом Ирина Александровна решила поработать с детьми дошкольного возраста, и в 2011 году устроилась в детский сад музыкальным руководителем. И, как признаётся, ещё больше полюбила свою профессию.

Музыкальный руководитель И.А. Денисова - очень творческий педагог. Главной целью своей работы считает раскрытие и развитие музыкальности в каждом ребёнке без исключения. Педагог проводит дополнительные индивидуальные занятия с одарёнными детьми. За стабильно высокие результаты в образовании дошкольников И.А. Денисова имеет заслуженные награды: Благодарность Думы Александровского района, Почётную грамоту РОО, Почётную грамоту администрации Александровского района. ■



Работа – это её жизнь

Замечательный педагог МАОУ СОШ №2 Луиза Фархадовна Чулкова свою большую любовь к учителству доказывает своей профессиональной деятельностью, считают её коллеги.

Учителем быть не так-то просто, а быть учителем начальных классов - сложно вдвойне. Но это если без любви к своему делу. Луиза Фархадовна своё дело не просто любит, работа - это её жизнь. Научить детей учиться - такую задачу ставит перед собой педагог. Интеллектуальная, выдержанная, строгая, и в то же время притягивающая к себе - это всё о Луизе Фархадовне. Каждый её урок - это открытие.

Луиза Фархадовна отличается высокой требовательностью не только к детям. Она считает, что учитель должен быть требователен в первую очередь к себе. Она - увлечённый педагог. Она увлекается новым и увлекает за собой детей. Луиза Фархадовна имеет активную жизненную позицию. С 2022 года она реализует программу «Орлята России». Учитель награждена Почётной грамотой РОО, Благодарностью Главы Александровского сельского поселения, Благодарностью Думы Александровского района. ■



К 100-летию Александровского района: газетной строкой

Уходили юноши на фронт...

205 комсомольцев - посланцы нашего района - стойко и мужественно сражались на фронтах Отечественной войны. 415 комсомольцев и молодёжи трудились на рыбодобыче.

«Комсомольцы в неурочное время выловили и сдали государству 3 600 пудов ценной рыбы, собрали на восстановление Артека более 27 тысяч рублей, послали на фронт воинам Красной Армии 200 посылок» - так писалось в районной газете «Северная звезда» 29 октября 1944 года, в 26-ю годовщину Ленинского комсомола.

Хочется рассказать об одном из 205 комсомольцев, ушедших на фронт из Александровского района, о полковнике Волкове Борисе Николаевиче. В начале 70-х годов он был комиссаром Новосибирского военно-политического училища. Бывая в родном селе, выступал перед комсомольцами, перед школьниками и, с особой охотой, перед ребятами Александровской средней школы, в которой учился сам, откуда ушёл в армию почти одновременно с будущим Героем Советского Союза Алексеем Лебедевым.

Борис Волков родился в деревне Волково, что севернее Александровского на 30 километров. Его родители, Николай Евдокимович и Анна Спиридоновна, были в районе хорошо известными людьми. Николай Евдокимович ещё в Колпашево до революции был связан с большевиками, а после революции работал председателем сельсовета. Поженились молодые люди в 1914 году, а в 1922 переехали в Александровский район в деревню Волково. Первыми вступили в колхоз. Назывался он «Окунь». Николай Евдокимович был председателем колхоза. Анна Спиридоновна три

года руководила фермой. Много на их счету хороших дел. Всем сердцем приняли они Советскую власть и даже сына назвали Октябрин. Это уже сын не захотел выделяться среди людей и стал Борисом.

С ранних лет приучился он к крестьянскому труду, работая на сенокосе, помогал ловить рыбу. Учился охотно и хорошо, был общественником. В средней школе в Александровском два года был членом комсомольского комитета, а последний год перед призывом в армию - секретарём комитета школы и членом райкома ВЛКСМ.

12 мая 1943 года Борис Волков был призван в армию. Его способности агитатора, пропагандиста, проявившиеся ещё в школе, привели позднее в ряды комиссаров нашей доблестной Советской Армии.

На фронте сначала был рядовым в орудийном расчёте, наводчиком, а затем и командиром. Вот что он рассказывал сам:

- Мне пришлось участвовать в Великой Отечественной войне с июля 1943 года и закончить её на Эльбе в г. Магдебурге. Участвовал в крупнейших событиях Великой Отечественной войны: в битве за Днепр, освобождении Белоруссии, Польши, взятии Берлина. Форсировал Днепр, Западный Буг, Вислу, Одер.

О том, как воевал молодой сибиряк, лучше всего говорят документы тех лет. В начале июля 1944 года родители Бориса получили письмо с фронта: «Здравствуйте,уважаемые Анна Спиридоновна и Николай Евдокимович! Разрешите от имени командования поблагодарить за хорошее родительское воспитание сына Бориса Николаевича. Ваш сын, находясь в гвардейской семье фронтовиков, проявил себя мужественным, бесстрашным воином.



За проявленное мужество и отвагу он дважды награждён правительством. Вы по праву можете гордиться своим сыном-нарымчанином. Крепко жму ваши трудовые руки. С фронтовым приветом командир подразделения гвардии капитан Быков».

А к 26-й годовщине комсомола Борис Волков сам прислал письмо в родную комсомольскую организацию, в котором писал: «Письмо с фронта. Товарищи комсомольцы! Поздравляю вас с 26-й годовщиной Ленинского комсомола. Вот уже второй год, как мы расстались с вами. За это время произошло много изменений в жизни и боевых делах. Вы самоотверженно работаете на трудовом фронте, а мы, воины Красной Армии, заканчиваем освобождение нашей земли от коварного врага. Сейчас перед нами стоит задача добить фашистского зверя в его собственной берлоге. Заверяю вас, что мы, гвардейцы - нарымчане, с честью выполним эту задачу. За мои боевые дела правительство наградило меня медалью «За боевые заслуги», «За отвагу» и орденом Славы III степени. Сейчас представлен к награде орденом «Красная звезда». Заверяю вас, что буду бить фашистов так, как полагается гвардейцу, не щадя ни сил своих, ни своей жизни! А вы, товарищи комсомольцы, не отставайте от нас. Давайте еще больше продукции стране и фронту. Приложите все усилия к выполнению плана рыбодобычи, лесозаготовок! Знайте, что ваши трудовые успехи являются частью нашей победы. Так не пожалеем сил своих для приближения часа расплаты! Всё для Победы! С комсомольским приветом Борис Волков!».



Волков Б.Н. с выпускниками ЯГПУ 1960 год

В этом письме хорошо виден вожак комсомольцев, которому дороги дела земляков, их вклад в общее дело разгрома врага. После Победы Борис Николаевич служил за границей, потом в Средней Азии. В 1951 году поступил учиться в военно-политическую академию им. Ленина Краснознаменную академию им. Ленина в Москве, которую закончил с отличием.

Сейчас полковник Б.Н. Волков служит в Новосибирске, является, по-старому говоря, комиссаром высшего военно-политического общеиздательского училища. При встрече с александровцами, со своими земляками, он говорил: - Для нас, советских людей, в настоящее время с особой силой, как набат звучат слова В.И. Ленина «Будьте начеку, берегите оборонспособность нашей страны и нашей Красной армии, как зеницу ока».

Большой интерес представляют письма с фронта, которые Борис Волков писал своим родителям, родственникам. Они не предназначались для печати, в них молодой боец писал всё, что было на душе. Это письма человека большой души, смелого, преданного своему народу, своей Родине. Вот несколько отрывков из писем, хранящихся в архиве Томского обкома КПСС.

«14 декабря 1943 года. Привет с фронта. Здравствуйте, дорогие мои сестры Тоня, Галия... Тоня! Ты спрашиваешь, в каком роде войск я нахожусь. Я нахожусь в артиллерии, в батарее 76 мм пушек. Живу

как все, по-фронтовому. Вот сейчас сижу в холодной землянке и пишу вам письмо. Знаете, вчера вечером, когда копали землянку и окопы, где-то вдали заиграло радио, пели русские народные песни, и, знаете, невольно из глаз покатились слезы. Да, дорогие мои, вы живёте и не видите тех зверств, истязаний немецких оккупантов над нашими братьями и сёстрами... вспыхивает такая ненависть, злоба и все сильнее и сильнее громиша немецких захватчиков. На моем счету уже не один десяток убитых фрицев»...

«12 июня 1944 года. Привет с фронта. У меня уже появляются седые волосы. Это только подумать, 18 лет, а уже седой»...

«17 июня 1944 года. Привет с фронта... Пару слов о себе. Пока живу ничего, хорошо. Только погода сильно смущает, солнце, кругом сады расцвели, так и рвёт на простор, на свободу. Но ничего, осталось немного. Ещё один удар и гитлеровская Германия взлетит на воздух... Я слыхал, что мама всё время плачет, но зачем всё это. Неужели вы думаете, что я не вернусь. У меня одна мысль, победить и вернуться домой»...

«21 июля 1944 года. Привет с фронта. Сегодня у нас радость. После трёхдневных ожесточенных боев мы достигли нашей государственной границы, перед нами бушует Западный Буг. На этой стороне мы, то есть наша земля, а там пойдёт Польша. Так что первую задачу... очистить нашу землю от немецких захватчиков, мы выполнили. Теперь предстоит вторая задача, добить раненого зверя в его собственной берлоге. И я думаю, что и эту

поставленную задачу мы с честью выполним. Хватит, потоптал он нашу землю русскую... Ждите нас только с победой... да, в одной деревне пришлось увидеть зверства, которые они творили на Западной Украине. Эту груду трупов молодых девушек. Они не хотели идти в рабство к немцам и их расстреляли. При этом выбирали самых замечательных, то есть здоровых и красивых. В общем, занялись истреблением советского народа. Это ещё раз усиливает ненависть... А обо мне не беспокойтесь, самочувствие отличное и здоровье тоже. Попсылаю фото, фотографировался на партдокумент»...



«23 августа 1944 года. Привет с фронта. Добиваем остатки фашистской нечисти. Да, сейчас события развёртываются очень и очень быстро. Огромный успех наших союзников, наша доблестная Красная Армия продолжает своё победоносное наступление, начинает рушиться гитлеровская Германия, отпадают сателлиты. Румыния уже воюет против Германии. И Болгария тоже порывает союз с ней. Так что весь мир поднимается на это чёрное пятно - Германию»...

«5 сентября 1944 года. Привет с фронта. Здравствуй, дорогая сестра Тоня. В первых строках моего письма разреши передать тебе свой чистосердечный гвардейский фронтовой привет... Пока жив, здоров, чувствую себя отлично. Вообще жизнь идёт своим чередом. Сейчас готовимся к решающему удару. Вот слушай радио. Как услышишь, что Рокоссовский что-то совершил, это значит мы. Готовимся к последнему удару»... «11 мая 1945 года. Привет с Эльбы! Здравствуй дорогая сестра Тося! Поздравляю тебя с праздником, с Днём Победы! Настал долгожданный день, который мы завоевывали 4 года. Сколько радости, я даже не могу описать, когда в 2 часа 10 минут я услышал по радио о конце войны и о дне нашей Победы. Победа уже завоёвана, теперь можно сказать, что скоро мы встретимся. Может нынче, а самое большое это в июне 1946 года. В отпуск, но всё равно приеду»...

В. А. Новокшонов,
главный редактор «Северной звезды»
(1967 - 1973), статья датирована
1972 годом.

(Архив Александровского района,
Ф. 112, о. 1, д. 16).

Фото: из архива районного Музея истории и культуры



Борис Николаевич с родителями

Информация. Реклама. Объявления

Мошенники продолжают торжествовать

Предлагаем вниманию читателей районной газеты ознакомиться с рядом мошеннических историй, случившихся с северянами в последнее время. Правильные выводы из этих крайне печальных случаев могут и должны быть сделаны.

В дежурную часть МО МВД России «Стрежевской» обратилась 63-летняя местная жительница с заявлением о хищении денежных средств путем обмана.

По предварительным данным, потерпевшей посредством мессенджера поступил звонок с неизвестного номера. Собеседник представился следователем Федеральной службы безопасности и сообщил, что правоохранители конфисковали у аферистов поддельные паспорта, среди которых был и паспорт женщины, продиктовав данные документа. Звонивший сказал, что на паспорт гражданки третьи лица пытались оформить кредит, и для того чтобы его аннулировать, необходимо оформить «кредиты дубликаты» и перевести полученные денежные средства в Центральный Банк России.

Взволнованная женщина, полностью доверившись злоумышленникам, взяла кредиты в трех банках и в течение четырех дней переводила деньги на счета аферистов, в результате чего лишилась около 900 тысяч рублей.

Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 159 УК РФ «Мошенничество».

В МО МВД России «Стрежевской» поступило заявление от 22-летнего местного жителя о хищении денежных средств путем обмана.

По предварительным данным, потерпевший решил воспользоваться услугами интимного характера. В

одной из групп в социальной сети мужчину заинтересовало объявление понравившейся девушки, оказывавшей интим-услуги, и он перешел по предложенной ссылке. В ходе переписки собеседница проинформировала потерпевшего о видах услуг и их стоимости. Стрежевчанин внес предоплату, после чего под различными предлогами совершил еще несколько переводов на счет злоумышленницы, но в итоге обещанную услугу так и не получил. Общая сумма причиненного ущерба составила 32 000 рублей.

По данному факту дознавателями ОД МО МВД России «Стрежевской» возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации «Мошенничество».

В дежурную часть МО МВД России «Стрежевской» обратился 56-летний местный житель, который пояснил, что были похищены его персональные данные на портале «Госуслуги».

Стрежевчанин рассказал полицейским, что ему на телефон поступил звонок с неизвестного номера. Звонившая женщина представилась сотрудником портала «Госуслуги» и сообщила, что в личном кабинете мужчины якобы что-то «сбились» и для восстановления доступа к аккаунту необходимо назвать четырехзначный код, который придет в смс-сообщении, что потерпевший и сделал.

Спустя некоторое время стрежевчанин решил войти в свой личный кабинет на портале «Госуслуги», но ему это не удалось, так как мошенники произвели смену пароля. Кроме того, получив доступ в личный кабинет гражданина, злоумышленники запросили его конфиденциальные сведения, а именно: справки о пенсионных накоплениях и социальных выплатах, данные о

имеющейся недвижимости, электронную трудовую книжку.

По данному факту следователями СО МО МВД России «Стрежевской» возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 272 Уголовного кодекса Российской Федерации.

В дежурную часть МО МВД России «Стрежевской» обратилась 58-летняя местная жительница с заявлением о хищении денежных средств.

По предварительным данным, потерпевшая разместила на одной интернет-площадке объявление о продаже кресла-туалета для инвалидов. Через некоторое время на ее объявление откликнулась потенциальная покупательница, которая представилась сотрудником социальной службы помощи инвалидам, и сообщила, что готова приобрести товар. Звонившая женщина попросила назвать адрес и номер телефона, по которому можно будет перевести денежные средства. Потерпевшая сообщила свой адрес и номер телефона.

Позже «покупательница» снова связалась с женщиной и сказала, что по номеру телефона не удалось совершить перевод, и попросила назвать номер банковской карты и код из смс-сообщения. Стрежевчанка сообщила данные незнакомке, после чего с ее счета было списано 25 000 рублей.

Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 159 УК РФ «Мошенничество».

Органы полиции призывают всех, особенно людей преклонного возраста, быть предельно осторожными при телефонном разговоре с незнакомыми людьми. Страйтесь не отвечать на незнакомые звонки. А если вас что-то смущает в разговоре с позывившим, незамедлительно отключайтесь.

По сводкам полиции

ПРОДАМ

► благоустроенный дом в центре села (надворные постройки, баня, 2 теплых гаража, 2 теплицы, огород ухоженный, разнообразие ягодных кустарников). Т. 8-913-854-00-61;

► квартиру в двух уровнях в коттедже (есть всё, цена при осмотре). Т. 8-913-101-86-31, 8-913-813-46-96;

► 4-комнатную полностью благоустроенную квартиру в двухквартирном доме по улице Оруджева, д. 2, кв 1 (год постройки 1982, общая площадь 77 кв.м., жилая 50 кв.м., участок 12 соток. Надворные постройки бани, гараж). Т. 8-913-841-26-28;

► 3-комнатную благоустроенную газифицированную квартиру в двухквартирнике (частино меблированная, имеется всё, цена договорная). Т. 8-913-808-46-77;

► 3-комнатную квартиру, имеется гараж. Т. 8-913-809-96-20;

► 3-комнатную благоустроенную квартиру в двухквартирном доме, земельный участок. Т. 8-913-101-71-95;

► бычка. Т. 2-41-74, 8-913-816-95-67.

Для организации данного мероприятия юбиляры, их дети, либо другие родственники могут обратиться в отдел ЗАГС по месту жительства супружеской пары. Представить необходимые документы и сведения из истории семьи. Заявки на проведение торжественных мероприятий принимаются не позднее, чем за 2 недели до запланированной даты.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 4-41-06.

Пластиковые окна, двери, перегородки. Тел. 8-913-112-30-08.

РАЗНОЕ

► Выполним любые внутренние, строительные и сантехнические работы, евроремонт под ключ. Т. 8-913-817-12-17.
► Строительство и другие виды работ. Т. 8-913-818-84-59.

О торжественных церемониях Чествования юбиляров супружеской жизни

Департамент ЗАГС Томской области информирует о том, что Александровский отдел ЗАГС Томской области по инициативе юбиляров проводит торжественные мероприятия, посвящённые юбилеям супружеской жизни (25, 50, 55, 60, 65, 70 и иные юбилейные даты).

Спасибо за чуткость!

Милые женщины из РОИ, которым руководит Матыцина Лидия Валентиновна! Сердечное спасибо за чуткое внимание к детям войны и инвалидам, за приятный сюрприз к майским праздникам.

Здоровья всей вашей команде, Дементьеву Валерию (бессменному водителю), праздничного всем настроения!

Благодарный читатель любимой «Северянки» от имени инвалидов села.

Северянка

Главный редактор - И.В. ПАРФЕНОВА

(12+)

Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8.
Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34. E-mail: sevverynka70@mail.ru

Учредитель: Администрация Александровского района Томской области.

Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св.-во от 01.12.2009 г. ПИ № ГУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам.

Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная.

Индекс по каталогу - П5272.

Способ печати - RISO. Объём 1 п.л.

Заказ № 39. Номер подписан в печать

28.04.2023 г. Время подписания в печать:

по графику - в 17.00, фактически - в 17.00.

Дата выхода в свет - 02.05.2023 г. Тираж - 100.

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлении и рекламе, несет рекламодатель.

Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.